Массаж «Волшебные точки»
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Приемы этого массажа легко освоить взрослым, а затем научить детей. Массаж «волшебных точек» производить вращательными движениями, делать ежедневно по три раза по 3 секунды (9 раз в одну сторону, 9 в противоположную)

Помимо других своих эффектов, постоянный массаж благоприятен для ребенка, поскольку:

· Точка 1 – связана со слизистой трахеи, бронхов, а также с костным мозгом. При массаже этой зоны уменьшается кашель, улучшается кровеотведение.

· Точка 2 – регулирует иммунные функции организма. Повышает сопротивляемость инфекционным заболеваниям

· Точка 3 – контролирует химический состав крови и слизистую оболочку гортани.
· Точка 4 – зона шеи связана с регулятором деятельности сосудов головы, шеи и туловища. Массаж этой точки нормализует работу вестибулярного аппарата. Эту точку следует массировать не вращательными, а только поступательными движениями сверху вниз, так же как и точку 5.

· Точка 5 – расположена в области 7-го шейного и 1-го грудного позвонка. Работа с ней дает разнообразные положительные эффекты, в том числе: улучшение общего кровообращения, снижение раздражительности и чувствительности к аллергическим агентам.

· Точка 6 – массаж этой точки улучшает кровоснабжение слизистых оболочек носа и гайморовой полости. Нос очищается, насморк проходит.

· Точка 7 – улучшается кровоснабжение в области глазного яблока и лобных отделов мозга.

· Точка 8 – массаж воздействует на органы слуха и вестибулярный аппарат.

· Точка 9 – массаж дает многосторонний эффект; снимаются отеки, нормализуются многие функции организма.
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